
ΘΕΜΑ 4 

Δίνονται οι συναρτήσεις 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝛽,  𝑔(𝑥) = 𝑥 + 𝛽, όπου 𝑥 ∈ 𝑅 και 𝛽 σταθερός  

πραγματικός αριθμός. Είναι γνωστό ότι η γραφική παράσταση της 𝑔(𝑥) διέρχεται από το  

σημείο 𝛭 (
3𝛽

2
, −3 −

𝛽

2
). 

α) Να αποδείξτε ότι 𝛽 = − 1. 

(Μονάδες 6) 

β) Για 𝛽 = − 1 

(i) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης 𝑓(𝑥) με τους 

άξονες 𝑥΄𝑥, 𝑦΄𝑦.  

(Μονάδες 5) 

(ii) Να βρείτε τα διαστήματα στα οποία η γραφική παράσταση της 𝑓(𝑥) βρίσκεται κάτω 

από τη γραφική παράσταση της συνάρτησης 𝑔(𝑥). 

(Μονάδες 7) 

(iii) Να λύσετε την εξίσωση  
𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
+

𝑔(𝑥)

𝑓(𝑥)
= 3. 

(Μονάδες 7) 

 


